
  z kvazifarnosti sv. Vojtěcha na Balkáně 
 
07. 11. 2025         Svátek posvěcení lateránské basiliky  45/2025 

 
Pořad bohoslužeb: 

 

Ne: 11.00 h 

St: 17.45 h (kromě července a srpna) 

So: 17.45 h 
               QR kóde webu farnosti 

 

Telegram papeže Lva XIV. k úmrtí kardinála Dominika Duky 
 

J. Ex.  Mons. Janu Graubnerovi, arcibiskupovi pražskému  
 

Po obdržení zprávy o úmrtí kardinála Dominika Duky OP, emeritního arci-

biskupa pražského, chci vyjádřit svou blízkost vašemu církevnímu spole-
čenství, jeho bratřím řádu kazatelů, kněžím, řeholníkům a věřícím, kteří 

v něm nalezli pastýře pevného ve víře a neohroženého hlasatele evangelia. 

Vzdáváme díky Bohu za jeho intenzivní pastorační dílo a s obdivem vzpomí-

náme na jeho odvahu v období pronásledování, kdy navzdory nesvobodě za-

choval věrnost Kristu a církvi. S otcovským srdcem vedl Boží lid, podporoval 
smíření, náboženskou svobodu a dialog mezi vírou a společností. Jeho bis-

kupská služba, čerpající z dominikánského charismatu pravdy a lásky, jak 

připomíná rovněž jeho biskupské heslo In spiritu veritatis, zůstává příkla-

dem věrné oddanosti svému poslání. 

Svěřuji duši tohoto dobrého a velkorysého služebníka Božímu milosrdenství, 

modlím se, aby ho Pán přijal do radosti svého království a ze srdce uděluji 
apoštolské požehnání těm, kdo jsou zarmouceni jeho odchodem a účastní 

se jeho pohřbu. 

Lev PP. XIV.  

Ve Vatikánu, 5. listopadu 2025 
 

Přinášíme slovo biskupů k úmrtí kardinála Dominika Duky ze dne 6. 

listopadu 2025. 
 

V modlitbě, s lítostí v srdci, ale s nadějí, že Kristus, který přemohl smrt, 

přijme svého služebníka Dominika do věčné radosti, chceme vyjádřit přede-
vším vděčnost za jeho život a dílo. 

S pokorou a laskavou shovívavostí se v těchto dnech ohlížíme za jeho po-

zemským putováním a prosíme za jeho duši. Byl to muž s dramatickým ži-

votním příběhem – většinu svého života strávil v režimu, který jej od dět-

ských let provázel ústrky, nespravedlností a nesvobodou. Jeho osud nebyl 

jednoduchý. O to víc si cenil nabyté svobody a byl nadmíru citlivý vůči všemu, 

co ji v jeho očích omezovalo. Stejně jej tížila devalvace hodnot, které považoval 

pro život křesťana a společenství církve za zásadní. Jsme vděční za jeho pevnou 

víru, neúnavnou službu církvi a vlasti a za jeho svědectví odvahy v těžkých 

dobách. 
Byli bychom rádi, aby pro nás všechny na prvním místě zůstalo v srdcích 

i vzpomínkách vše dobré, co pro církev v této zemi vykonal. Mnoho let výrazně 

ovlivňoval život katolické komunity v naší zemi. S vděčností se budeme ohlížet 

za uzavřením majetkového narovnání, k němuž směřoval s vizí svobodné a ne-

závislé církve. Viditelným symbolem jeho práce zůstanou jistě také svatovítské 

varhany. Je smutnou skutečností, že se jejich slavnostního uvedení nedožil. 
Byl součástí našeho biskupského společenství jako starší spolubratr a kolega. 

Vždy inspiroval, uměl nás zdravě znepokojit, zaujmout pevný postoj, hájit po-

znanou pravdu a spravedlnost. Často šel proti proudu, i když mu podrážel 

nohy. Jeho působení se vyznačovalo nepřehlédnutelnou statečností, vytrvalostí 

a hlubokou vírou. 
Prosíme Pána, ať mu dá odměnu věrného služebníka v nebeském domově a od-

platí mu vše dobré, co ve svém životě vykonal. 

V Praze dne 6. listopadu 2025 

Stálá rada České biskupské konference 
 

Sbírka na podporu katolických médií  

Při bohoslužbách v neděli 16. listopadu 2025 bude farní sbírku na podporu 

katolických médií. 
 

8. ročník iniciativy Červená středa 2025  

Zveme všechny farnosti a společenství, aby se opět zapojily k veřejné připo-

mínce lidí pronásledovaných pro svou víru dne 26. listopadu 2025 prostřed-

nictvím iniciativy „Červená středa“. Symbolem akce je červené světlo připomí-

nající krev trpících – je možné např. uspořádat společnou modlitbu či průvod 

s červenými svíčkami nebo nasvítit kostel či jinou budovu/sochu červeným 

světlem. Podněty pro uspořádání akce jsou postupně zveřejňovány na webu 

www.cervenastreda.cz. 
 

Aplikace Donátor 

Připomínáme internetovou aplikaci Donátor. Jejím prostřednictvím můžou far-

níci přispívat svými dary přímo do Fondu mzdové podpory kněží. 

 

Týdeník kvazifarnosti sv. Vojtěcha na Balkáně  

Křižíkova 57, 186 00 Praha 8 – Karlín  

www.farnost-nabalkane.cz 

Email: farnost.nabalkane@gmail.com, tel: 222 743 517.  

Stránku připravili: P. Stefano Pasquero, P. Marco Basile.  

http://www.cervenastreda.cz/
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